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Magyarország ezeréves fáját még a trianoni békeszerzõdés
sem tudta elpusztítani – mondta Zambó Péter erdõkért és
földügyekért felelõs államtitkár 2020 június 4-én Sopron-
ban, a Károly-kilátó közelében, ahol átadták a TAEG Zrt. ki-
vitelezésében létrehozott Trianoni Emlékparkot a trianoni
békeszerzõdés centenáriumán, a nemzeti összetartozás nap-
ja tizedik évfordulóján. 

Mi, erdészek tudjuk jól, hogy egy fa csak akkor nõhet ma-
gasra, csak akkor lehet szép és egészséges, csak akkor él-
het túl akár évszázadokat is, ha erõs a gyökere. Magyaror-
szág ilyen fa. Száz évvel ezelõtt Magyarország fájának ágait
levágták, lombkoronájának kétharmadát lecsonkolták. Egy
évszázada egyik pillanatról a másikra változott meg a ma-
gyarság élete. A személyes tragédiák és a társadalmi veszte-
ségek mellett a gazdasági károk is súlyosak voltak. Sokan
számítottak arra, hogy ebbe belepusztulunk – mondta ün-
nepi beszédében az államtitkár. 

1920. június 4-én aláírták nemzetünk halálos ítéletét,
csakhogy a magyarok túl erõsen kapaszkodtak évszázados
gyökereikbe, túlságosan nagy
volt bennük az összetartozás
ereje ahhoz, hogy alávessék ma-
gukat a halálos ítéletnek. Az
ezeréves fát meg lehetett cson-
kolni, a történelmi Magyaror-
szág határait el lehetett törölni,
de a fa csak kapaszkodott gyö-
kereivel a Kárpát-medencei
anyaföldbe. Bebizonyítottuk,
hogy egyetlenegy nagyhatalmi
kényszer diktálta dokumentum
sem szakíthatja szét a nemzetet,
az ezeréves együvé tartozásunk
érzését.

Az elmúlt évszázadban, de
különösen az elmúlt évtizedben az ágak újra hajtottak, a le-
velek gyarapodtak: a nemzeti közösségek túlélték a több-
szöri elnyomást, a nemzetpolitikát új alapokra helyeztük, a
kapcsolatok ma sokkal élénkebbek a nemzetrészekkel. Az
évezredes fa végül újra termõre fordult. Nap mint nap együtt
dolgozunk azért, hogy határainkon innen és túl olyan vilá-
got teremtsünk, amelyben jó magyarnak lenni, amelyben
mindenki magyarként tud boldogulni – folytatta ünnepi sza-
vait Zambó Péter.

Mi, erdészek jól tudjuk, hogy milyen történelmi távlatok-
ban gondolkodni: évtizedekben és évszázadokban mérjük
a munkánkat, generációk sorsára vagyunk hatással azzal,
amit ma teszünk.

Trianon sokkolta az erdészeket, hiszen a szakmák sorá-
ban a legtöbbet ezen a téren veszítettünk: erdõterületeink
84 százalékát elvették. A jelentõs természeti potenciállal bí-
ró, gazdasági szempontból különösen értékes hegyvidéki
fenyõ, bükk és tölgyerdõk elvesztése, a fa hiánya az élet
számos területén okozott súlyos nehézségeket. Létkérdéssé
vált a fásítás a megmaradt területeken. A kényszerbõl azon-
ban erényt kovácsoltunk, és ma büszkék lehetünk arra,
hogy erdõterületünk megduplázásával jó alapot teremtet-
tünk a 21. század fenntartható gazdálkodási formái, a klí-
maváltozás elleni küzdelem számára is.

A 20. század egyik legkiemelkedõbb erdész-természetvé-
dõje, Kaán Károly már 1919-ben meghirdette az Alföldfásí-
tás programját, ezt követte az új hazai erdészeti politika ki-
dolgozása és megvalósítása. Õ rázta fel a magyar
erdészeket, munkára ösztönzött, programot alkotott, felada-
tot adott. A trianoni válságos idõszakból Kaán Károly veze-
tõ egyénisége, alkotó szelleme, alapos és felkészült szak-
mai tudása nemcsak közvetlen kortársai számára mutatott
kiutat, de hatása a mai napig érezhetõ. 

Nekünk, erdészeknek Trianon tanította meg azt a leckét,
hogy képesek legyünk átfogó rendszerekben és szélesebb
összefüggésekben gondolkodni. A magyar erdõket mi nem-
csak természeti, és nem kizárólag gazdasági szempontból
alakítjuk és óvjuk, hanem kulturális és örökségvédelmi ér-
telemben is, aminek része, hogy tartalmas és egészséges ki-
kapcsolódási lehetõséget teremtünk az embereknek. 

Ez az ünnepség is hozzájárul ahhoz, hogy Trianon többé
már nem a veszteségrõl szól, hanem arról, hogy Magyarország
ezeréves fája még erõsebb gyökerekkel kapaszkodjon az anya-
földbe az elõtte álló évszázadokban – zárta ünnepi felszólalá-

sát Zambó Péter államtitkár.
Farkas Ciprián, Sopron pol-

gármestere köszöntõjében azt
mondta, a park arra emlékez-
tet minket, hogy bár a trianoni
békeszerzõdés különféle orszá-
gokba osztotta szét a magyar-
ságot, nem választott el ben-
nünket egymástól, „egy a
nyelvünk, egy a kultúránk, egy
a nemzetünk”.

Ifj. dr Sarkady Sándor a SOE
KKL tudományos kutatója mé-
lyen átélt, érzelemgazdag törté-
nelmi megemlékezést tartott. 

A Párizs környéki békéket a
gyõztesek diktálták. Ennek a diktátumnak rendelkezései a leg-
kegyetlenebbek és legigazságtalanabbak voltak Magyarország-
gal szemben. Darabokra szakította, roncsolta az 1100 éves tör-
ténelmi hazánkat és 3,3 millió magyart az új utódállamokba
kényszerített – emlékeztetett többek között a történész. 

A legyõzött Magyarországgal szemben sehol nem alkal-
mazták a néprajzi elvet, a békediktátum kiagyalói minden-
ben eleget tettek mohó és kapzsi szövetségeseiknek. 

Ezt az országot nemcsak etnográfiai értelemben, de gaz-
daságilag is tönkre tette Trianon. A haza elvesztette erdei-
nek 84 %-át, de a magyar erdésztársadalom 100 év alatt cso-
dát mûvelt. Meghajtjuk jelképes lobogónkat négy nemzedék
elõtt. A Trianonban meghagyott 1,1 millió hektár erdõt –
2,2 millió hektárra emelték – hívta fel a figyelmet az erdész
elõdök elhivatott szakmai teljesítményére Sarkady Sándor.

Ábrahám István, a TAEG Zrt. vezérigazgatója elmondta, hogy
az emlékparkot az Agrárminisztérium kezdeményezésére hoz-
ták létre. Azért ezt a helyszínt választották, mert a Soproni Par-
kerdõnek ez a leglátogatottabb része, évente mintegy egymillió-
an keresik fel. Az emlékpark Nagy-Magyarországot ábrázolja, az
elcsatolt részeket piros, a mai Magyarország területét zöld, a te-
rületek között futó sétautakat pedig fehér kövekkel burkolták.
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